

男人为何少活五年

缺少长寿基因,应酬增加慢病,减压渠道太少



俗话说“男女有别”,这区别不仅体现在生理特征、思维方式上,甚至寿命的长短都有差异。近日,在国家卫生计生委启动的“男性健康日”宣传活动中,专家发布了我国男性健康现状调查,显示出我国男性比女性的平均寿命短3年~5年,男性整体健康状况比女性差。实际上,世界卫生组织和联合国人口组织多年的调查统计表明,男性平均寿命要比女性短5年~10年,而且在一些国家,这种差别还在逐年上升。俄罗斯医学科学院的调查发现,俄罗斯男性的平均寿命已从1987年的64岁缩短到如今的58岁,而该国女性的平均寿命已接近70岁。英国国家统计局发布的报告也显示,英国男性平均寿命为76.6岁,女性则达81岁。此外,美国男性寿命比女性短7年。另据日本厚生省公布的全国人口寿命最新统计数据,日本男性的平均寿命为78.56岁,女性为85.52岁。这些平日里被贴着“强壮”标签的男性,为何寿命却都不如看起来弱不禁风的女性活

得长呢?

没有长寿遗传优势。英国兰卡斯特大学的一项研究指出,从基因角度可以解释男女寿命的差别。他们在进行动物实验后发现,线粒体基因中存在一些仅会损害雄性寿命的基因变异,长期积累,就会拉开雄性和雌性的寿命差距。此外,人体内有一种参与修补脱氧核糖核酸的基因,与X染色体有关。女性的修补基因要多于男性,更利于长寿。丹麦哈维德夫医院的科学家对4万名中风患者进行了调查,并考察了性别对中风后存活概率的影响。结果发现,女性中风后存活概率比男性高25%。同时,在严重疾病、车祸及外伤的恢复过程中,女性表现出更强的康复和再生能力。

排解压力渠道少。既要上孝父母,下教子女,又要打拼事业、赚钱养家,男人压力不小。中华医学会男科学分会候任主任委员、北京大学第三医院男科病诊疗中心主任姜辉指出,男性不像女性有先天的心理调节能力,唠叨几句、大哭一场就能

自我调节。“男儿有泪不轻弹”的思想让他们背上沉重的心理包袱,并严重损害健康。数据显示,2009年,死于自杀的人中79%是男性。苏州荣格心理咨询中心高级督导王国荣建议,男性应从“功利性”中解放出来,让生活多点休闲成分,多向孩子学点简单和朴实,多向女人学点感性和情趣。

缺少健康意识和自律能力。姜辉指出,不少男人生病了不愿去医院,而是自己默默硬撑着。数据显示,女性每年看病的次数比男性高出28%。而且,大多数女性希望自己年轻、漂亮,这种欲望也会给身体造成良性影响,比如注意饮食健康、生活有规律等。但男性截然不同,吃饭狼吞虎咽、久坐不动、过度劳累、熬夜等都是男性寿命缩减的元凶。姜辉说,很多男性每天办公坐着、开车坐着、看电视还坐着,久坐对男性健康影响很大,会增加生殖道感染的概率。建议坐40分钟后,起身活动一下,走5分钟再继续工作。另外,不少男人每天工作十七八个小

时,半夜不睡觉,用消耗健康来换取金钱是不可取的。

意外伤害较高发。研究发现,意外伤害是40岁~44岁男性的头号杀手。中华医学会男科学分会主任委员、北京大学人民医院泌尿外科主任王晓峰介绍,男性从事高危工作的人群较多,如建筑工人、矿工等,都会增加意外伤害发生的概率。另外,男人通常比女人更易发生车祸。瑞典一项调查发现,70%的交通事故是男性司机造成的。原因是男性体内的雄性激素使他们喜欢超速行驶、酒后驾车、冒险飙车等。

应酬多增加发病率。男人在外社交免不了应酬,而且多数安排在时间较充裕的晚上。广西营养学会副理事长马力平指出,晚上过量的油腻食物会导致囤积,更易引发肥胖、高血脂、高血压等问题。北京协和医院临床营养科副主任于康表示,长期晚餐吃得过饱,且餐后不运动直接休息,可能诱发肠癌,更是糖尿病等疾病的重要诱因。如有必要的应酬、聚餐,可以尽量安排在中

午,并保证每周至少有一半时间在家吃饭。应酬时要保证摄入食物的多样性,注重粗细搭配,多吃些蔬菜,少吃肥肉。

不当喝酒很伤身。酒是男人的朋友,但也是他们的健康杀手。世界卫生组织统计显示,有60种疾病是由于饮酒不健康造成的。中华医学会肝病学会主任委员贾继东教授指出,短时间内摄入大量酒精会造成急性酒精中毒,长期如此,容易诱发酒精性脂肪肝、肝炎,甚至是肝硬化。最可怕的是,过量饮酒还会引发食道癌、胃癌等癌症。专家建议,最好选择低度酒,且要控制量,喝酒前应先吃点主食。

吸烟是诱发肺癌的罪魁祸首。统计表明,10个死于肺癌的患者中,有9个是烟民。姜辉介绍,20%~30%的男性是烟民,女性只有3%~5%。戒烟任何时候都不晚,可通过转移注意力、减少聚会、扔掉烟具等方式。此外,45岁以上、有吸烟史的人应每年做1次防癌体检。

(李沛坤)

甜蜜约会后 小别重逢时

有些情况,前戏可省

前戏的重要性不言而喻。无数性学家告诫男人,要想让她获得满足,一定要做足前戏。不过,任何事都不是绝对的,有些情况下,省略前戏,直奔主题,可能带来惊喜和满足。

情况一:甜蜜约会后。你们一起度过了快乐的一天,逛街、看电影、吃大餐,或许为了助兴,还喝了点酒。当你们相拥走进卧室时,彼此心里已经十分渴望,亲昵的动作已经变得有些多余,此时最能让你们满足的,就是融为一体,酣畅淋漓地享受一场性爱盛宴。

情况二:小别重逢时。现实生活中,不是每对夫妻都可以天天在一起。一方偶尔出差、探亲,让你们不得不分开一段时间。短暂的分别不仅让女性更温柔,也让男人欲望膨胀。重逢那一刻,激情地相吻、拥抱,其实早已激发了彼此的性欲。此时,思念让性爱变得炽热,温婉的前戏略显多余。

情况三:享受快速性爱时。快速性爱节省时间,可以“见缝插针”,随时随地享受性乐趣。时间地点也灵活,可以选在工作间隙、清晨浴室里、回家时的车上等。为了让快速性爱更“方便”,情侣们最好穿着方便脱穿的衣服,性爱时,忽略前戏、直奔主题。

情况四:有好消息分享时。令人兴奋的好消息犹如春药,能让双方变得格外兴奋,抑制不住地想亲近彼此。此时,如果你们都希望通过性爱来分享一下内心的喜悦,无需太多缠绵,最激烈的部分才算刺激。

(婚恋专家、国家二级心理咨询师 李惠丽)

英国一项调查发现

“女大男小”,性最和谐

现代社会中,人们对“姐弟恋”的接受度越来越高。调查显示,在英国,“女大男小”的婚姻组合近10年人数翻了一番。英国性科学研究所的专家通过调查发现,“女大男小”的伴侣关系,在性方面更和谐。

研究者指出,从两性性生理发展的轨迹来看,男性性成熟的高峰在18岁~20岁,以后平稳发展,到40岁以后逐渐呈下降趋势。而女性往往要到35岁~40岁才能达到性成熟的高峰,很多人要到50岁以后才开始衰退。所以,从性成熟方面来看,一个30岁的男性与一位40岁女性结合,在性方面能让双方都获得更多满足。不过,双方结合除性关系外,还要考虑心理成熟度、社会认可度等多方面的因素。

(据《生命时报》)

